



no dobro!« Z izkupičkom želijo podpreti mladinske projekte v Afriki, Aziji in Latinski Ameriki. Informacije in naročilo: www.jugendaktion.at oz. pri Katoliški mladini!

Srečanje M.A.J. - Mreža Alpe Jadran

Moč kreativnega razmišljanja



»Meje mojega jezika so meje mojega sveta,« to znano Wittgensteinovo misel so slišali tudi udeleženske in udeleženci 3. srečanja M.A.J, ki je potekalo 4. in 5. oktobra v Avstriji, Sloveniji in Italiji in ga je organizirala Slovenska gospodarska zveza.

Teresa Haab, študentka in praktikantka na Slovenski gospodarski zvezi, je o projektu povedala: »Namen projekta M.A.J. je mreženje mladih. Težišče je na mladih zamejskih Slovencih, da bi lahko za prihodnost vzeli s seboj kakšno novo spoznanje, nove kontakte. Če se kdo iz Koroške odloči, da bi šel študirat v Trst, ker imajo tam zelo dobro univerzo, potem mu je lažje, če tam koga že pozna.« Zelo pomembno pri projektu se ji tudi zdi, da vsaka manjšinska skupina pogleda čez rob svoje meje in da vidi, da imajo tudi drugje podobno situacijo.

Med udeleženci iz Koroške sta bila Damjan Stern in Simon Kummer, oba dijaka 4. letnika Dvojezične trgovske akademije v Celovcu. Damjan Stern iz fare Št. Lipš se je za udeležbo odločil, ker ga je zanima-



Teresa Haab, Simon Kummer, Damjan Stern

RIHTER

lo, kako živijo Slovenci v drugih državah in regijah: »Cilj je spoznati in doživeti kaj novega. Všeč so mi bile informacije o Zilji, ker jaz iz Podjune ne vem veliko o Zilji in tudi ne veliko o Rožu, tako da sem danes pridobil veliko novih spoznanj. Delavnica o razvijanju projektov in idej je zelo zanimiva.«

Simon Kummer iz Št. Primoža se je udeležil projekta MAJ že lansko leto, ko je pri Slovenski gospodarski zvezi opravljal prakso: »Slovensko govoreči imamo povsod manjšine, ampak nismo povezani med seboj. Prav takšne prireditve so za povezovanje zelo pomembne.«

MATEJA RIHTER



**VPRAŠAJ
MARICO**

Vedno znova se soočam s sošolci so neobzirni, sebični. Kako naj nam z njimi? Anja

Draga Anja!

Na tako vrsto ljudi naletiš povsod. Zato je dobro, da to zaznaš. Dostikrat nočeš prav verjeti, da je tako sama pri sebi ne poznaš tega. Jaz vem, da so taki ljudje skregani sar seboj, ker vidijo samo sebe, ker ne čutijo potrebe po skupnem, ker ne poznajo teh občutkov, ker jih morda nihče ni navadil na skupno pot, je, ker so bili morda v otroštvu sa sebi prepuščeni in so čustveno za marjeni.

Vsak človek naj bi imel v sebi črta bližnjega, za to, kar ga obdaja. Neobzirnost je v naši družbi na žalost pogost pojav, vsak hoče na določeni način h koritu, vseeno ali ob sebi pohodi ali ne. Dejanje s komolci je pa tam že vsakdanje. Pomembno je, da se temu upremo in se ne puščemo potisniti na rob dogajanja, da tako glasno in odločno povemo svoje mnenje, opozorimo dotičnega na nezaželeno ravnanje, mu pokažemo meje, mu povemo v obraz, da je neobziren in da s svojim početjem našel pravih prijateljev, sopotnikov, ker egoizem odbija.

Svetujem ti, da se spustiš z isticolnimi sošolci v pripravljeno, pravljeni diskusiji s temi sebičnimi senci. Postopoma bo vam to le uspelo, jim boste pokazali poti skupnega in nanja, če bodo dojeli pomen skupnega dela, če bodo z vami korakali pot tako do zaželenega uspeha. Vse to dolgoročen proces, ker jih od danes na jutri ne boste mogli preusmeriti. Pomembno za vašo razredno skopnost je na vsak način, da poskrbite drug za drugega.

PRISRČEN POZD
Ma

**Pokličite me 0676 917 14 12
ali mi napišite
marica.floedl@aon.at**

Gospodarsko čezmejno povezovanje

Uspela gospodarska misija na Kosovo



Celovec/Priština Slovenska gospodarska zveza in Gospodarska zbornica Koroške sta zadnji teden skupaj organiziral tridnevno gospodarsko potovanje na Kosovo. Srečanja se je udeležilo vsega skupaj 20 podjetij iz Koroške, od tega pa več ko po-

lovica članov SGZ. Poleg vrste pogovorov med podjetji, si je delegacija ogledala tudi dve večji tovarni.

Sledili so pogovori s tamkajšnjo gospodarsko zbornico ter podjetji obeh držav, prav tako pa z ministrom za finance, mi-

nistrom za gospodarstvo in ministrom za tuja vlaganja.

To je med drugim bila že peta skupna gospodarska misija med SGZ in WKK na zahodni Balkan. Naslednja spet bo na sporedu leta 2020 v Srbijo.

8. srečanje M.A.J. (Mreža Alpe Jadran)

Moč kreativnega razmišljanja na avstrijsko-slovensko-italijanski meji

45 udeležencev iz Avstrije, Hrvaške, Italije, Madžarske, Slovenije in Srbije se je v petek, 4. oktobra, in soboto, 5. oktobra, družilo na osmem srečanju M.A.J. na tromeji.

Inkubator mladih proaktivnih zamejskih Slovencev z vse večjo udeležbo dokazuje kako pomembno je povezovanje mladih v regiji. Organizatorji prireditve so za rdečo nit srečanja izbrali vsebine na temo »Moč kreativnega razmišljanja« in s tem mlade spodbudili k razmišljanju o načinih povezovanja v regiji, o rušenju stereotipov in o tem, kako sestaviti in predstaviti dobro zgodbo.

»Namen srečanj je v prvi vrsti povezovanje mladih v regiji. Njihova energija in vizija o regiji je nalezljivo optimistična in daje večdimenzionalne vpogleda in vidike,« je vsebino srečanja strnila udeleženka Ema Pregelj.

Pri projektu M.A.J. mladi odkrivajo tudi skrite kotičke v zamejstvu. Tokrat se je srečanje pričelo v Ziljski dolini in zaključilo v Trbižu v Kanalski dolini. V vseh teh predelih je slovenstvo zelo aktivno, predvsem po zaslugi soorganizatorjev prireditve.

Mladi so na delavnici s Tadejo Bučar za ogrevanje postavili živi zemljevid regije, nato pa preko različnih metod delili svoja stališča, kako vidijo projekt M.A.J., kako je ime in kakšno glasbo poslušajo mladi zamejski Slovenec – in se poenotili, da besede prijatelji, zdrava družina in potovati povezujejo dogodek M.A.J.

Voditeljica delavnice Tadeja Bučar: »Trdno verjamem, da je mladim potrebno



dati prostor, podporo in zaupanje, pa lahko premikajo meje. To je pri mladih zamejskih Slovenceh nekaj, česar se tisti, ki nam je samoumevno, da slovenski jezik uporabljamo vsak dan, vedno in povsod, sploh ne zavedamo. Mladi udeleženci delavnice so meje podrla že takoj na začetku, ko smo se ogrevali z vajo gradnje zemljevida držav, iz katerih udeleženci prihajajo. Namesto držav so se mladi opredelili, da prihajajo iz Benečije, Koroške, Trsta ... To je bil zagotovo trenutek, ki mi še danes odmeva kot dokaz moči misli in neskončnega duha.«

Po delavnici v Ziljski dolini je sledil ogled Nordijskega centra v Planici in tekmovanje v kuhanju v kotlu in tako tudi

spoznavanje gurmanske značilnosti regije.

Sobotni program je potekal v Trbižu. Mladi so spoznali Kanalsko dolino in Benečijo, nato pa z Andrejem Pompetom ustvarjali zgodbe v delavnici za ustvarjanje prepričljivih in uporabnih zgodb. Partnerji projekta so Slovenska gospodarska zveza, Slovensko deželno gospodarsko združenje, PORABJE, EU KORAK in PLANIKA. Projekt podpira Urad Vlade republike Slovenije za Slovence v zamejstvu in po svetu

Zaključna prireditev M.A.J. 2019 bo 22. novembra 2019 v Ljubljani v Cankarjevem domu. Vabilo s programom bo objavljeno na spletni strani Slovenske gospodarske zveze (www.sgz.at).